

Кафедра облікових технологій та оподаткування

ЗАТВЕРДЖУЮ:

В.о. завідувача кафедри



Василь РУДНИЦЬКИЙ

« 25 » січня 2023р

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ОПОДАТКУВАННЯ (Taxation TX)**

освітній рівень	<u>магістр</u>
галузь знань	<u>07 Управління та адміністрування</u> (шифр і назва галузі знань)
спеціальність	<u>071 Облік і оподаткування</u> (шифр і назва спеціальності)
спеціалізація	
освітня програма	<u>071 Облік і оподаткування</u>
Факультет	<u>Економічний</u>

Робоча програма Оподаткування (Taxation (TX))

(назва навчальної дисципліни)

спеціальності 071 Облік і оподаткування

Розробник: Сарахман Оксана Миколаївна, к.е.н., доцент кафедри облікових технологій та оподаткування

(вказати авторів, їхні посади, наукові ступені та вчені звання)

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри облікових технологій та оподаткування

Протокол № 6 від «25» січня 2023 року

ЛНУ імені Івана Франка, 2023 рік

© Сарахман О.М., 2023 рік

1. **Опис навчальної дисципліни**

Найменування показників	Галузь знань, освітній рівень	Характеристика навчальної дисципліни
		денна форма здобуття освіти
Кількість кредитів – 6	Галузь знань <u>07 Управління та адміністрування</u> (шифр і назва)	Нормативна
Модулів – 1	Освітній рівень: <u>магістр</u>	Рік підготовки
Змістових модулів – 2		1-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання		Семестр
(назва)		2-й
Загальна кількість годин – 180	Спеціальність: <u>071 Облік і оподаткування</u> (шифр і назва)	Лекції
Тижневих годин для денної форми здобуття освіти : аудиторних – 48 самостійної роботи студента – 132		32 год.
		Практичні, семінарські
		16 год.
		Лабораторні
		Самостійна робота
		132 год.
		Індивідуальні завдання:
		ГОД.
	Вид контролю: (екзамен)	

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою даної дисципліни є глибоке та ґрунтовне засвоєння студентами теоретичних та практичних аспектів податкової системи, організації роботи фіскальних органів, визначення, узгодження та сплати податкових платежів, реалізації стратегії добровільної сплати податків, порядку обчислення, декларування та погашення податкових зобов'язань з основних бюджетоутворюючих податків.

Основними завданнями дисципліни є:

- вивчення теоретичних та організаційних основ оподаткування, засад реалізації податкової політики та побудови податкової системи держави;
- опанування студентами методики розрахунків і порядку сплати окремих податків та зборів юридичних і фізичних осіб;
- набуття практичних навичок заповнення податкової звітності з окремих податків та зборів;
- розвиток податкової культури студента;
- опанування видів та розмірів відповідальності за порушення податкового законодавства.
- набуття навички практичного використання теоретичних знань у практичній діяльності.

Результатами навчання за навчальною дисципліною Оподаткування (Taxation (TX)) є:

Таблиця 1

Код	Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною
РНД1	Уміти організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб'єктів господарювання.
РНД2	Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб'єкта господарювання щодо облікової інформації.
РНД3	Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб'єктів господарювання.
РНД4	Обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності суб'єкта господарювання на підставі діючого податкового законодавства.
РНД5	Визначати поточний і майбутній фінансовий стан суб'єкта господарювання, його фінансові результати, грошові потоки, використовуючи сучасні техніки аналізу.
РНД7	Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

Результати навчання за освітньою програмою та за навчальною дисципліною Оподаткування (Taxation (TX)) є:

Таблиця 2

Результати навчання за освітньою програмою		Результати навчання за дисципліною			
Код	Зміст	Знання	Уміння	Комунікація	Автономність та відповідальність
РНЗ	Уміти організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням	РНД1			

	потреб менеджменту суб'єктів господарювання				
PH5	Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб'єкта господарювання щодо облікової інформації	PHД2			
PH6	Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб'єктів господарювання	PHД3			
PH7	Обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності суб'єкта господарювання на підставі діючого податкового законодавства	PHД4			
PH9	Визначати поточний і майбутній фінансовий стан суб'єкта господарювання, його фінансові результати, грошові потоки, використовуючи сучасні техніки аналізу		PHД5		
PH18	Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування			PHД7	

Програма навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Організаційні засади оподаткування. Основи справляння непрямих та прямих податків.

Тема 1. Теоретичні основи оподаткування

Еволюція податків. Концепції розвитку теорії податків. Сутність та основні риси податків. Податки в системі доходів державного бюджету. Функції податків. Фіскальна функція, механізм її реалізації. Податки як основа фінансової бази держави. Регулююча функція. Основні напрями податкового регулювання економіки й соціальної сфери. Термінологія оподаткування.

Тема 2. Основи побудови податкової системи

Поняття податкової системи і вимоги до неї. Основні принципи побудови та призначення податкової системи. Фактори, що визначають структуру податкової системи. Наукові концепції оподаткування. Базові принципи оподаткування. Основні недоліки податкової системи в Україні. Методи побудови податкових ставок. Базова ставка податку. Гранична ставка податку. Абсолютна та відносна ставка податку.

Тема 3. Теоретичні основи визначення податкового навантаження

Сутність понять «податкове навантаження», «ефективна ставка оподаткування». Методики визначення податкового навантаження. Методика Е. Мендози, А. Разіна, Л. Тезара.

Тема 4. Міжнародні аспекти оподаткування та гармонізація податкових систем країн членів Європейського Союзу

Загальна характеристика податкової системи Великої Британії. Податки на доходи і прибутки. Податки на споживання. Муніципальні податки. Система соціального страхування Великої Британії. Загальна характеристика податкової системи США. Федеральні податки США. Податки штатів та місцевих органів влади. Загальна характеристика податкової системи Японії. Органи податкового регулювання та контролю Японії. Система податкових надходжень до бюджету Японії. Інтеграційні процеси в сфері оподаткування ЄС. Історичні передумови і необхідність гармонізації оподаткування ЄС. Гармонізація податкових систем ЄС.

Тема 5. Види податків та їх класифікація

Класифікація податків, її ознаки. Поділ податків за економічним змістом на прямі й непрямі. Класифікація податків за економічною ознакою об'єкта оподаткування – податки на доходи, капітал і споживання. Класифікація за ознакою органів державної влади, які їх встановлюють, – загальнодержавні й місцеві податки. Класифікація податків залежно від способу їх стягнення – розкладкові й окладні. Переваги та недоліки непрямих податків, їх місце в податковій системі.

Тема 6. Прямі податки

Види прямих податків. Прибуткове оподаткування юридичних і фізичних осіб. Сутність податку на прибуток підприємств, його зародження та розвиток. Платники і ставки податку на прибуток. Об'єкт оподаткування. Порядок визначення прибутку як об'єкта оподаткування, його економічний зміст і кількісна визначеність. Порядок обчислення та сплати податку на прибуток. Податок на доходи фізичних осіб, як форма індивідуального оподаткування населення. Загальні терміни: фізична особа (резидент, нерезидент), дохід, додаткові блага, загальний оподатковуваний дохід, нерухоме майно (нерухомість), рухоме майно, пасивний дохід, податкова знижка, податковий агент. Платники податку і об'єкт оподаткування. Податкові соціальні пільги та підстави і порядок їх надання. Ставки податку, порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) податку до бюджету. Порядок оподаткування: операцій з продажу (обміну) об'єктів нерухомого і рухомого майна; доходу, отриманого платником податку в результаті прийняття ним у спадщину чи дарунок коштів, майна, майнових чи немайнових прав. Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою – підприємцем від провадження господарської діяльності, крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування; оподаткування доходів, отриманих фізичною особою, яка провадить незалежну професійну діяльність.

Тема 7. Непрямі податки

Види непрямих податків: податок на додану вартість, акцизний податок, мито. Сутність податку на додану вартість. Платники і ставки податку на додану вартість. Об'єкт оподаткування, особливості його визначення у різних галузях. Податок на додану вартість як ціноутворюючий фактор. Методика включення податку в ціни товарів, робіт і послуг. Пільги по податку на додану вартість. Порядок обчислення податку на додану вартість: податкове зобов'язання, податковий період, дата виникнення податкового зобов'язання, податковий кредит, податок на додану вартість, що підлягає перерахуванню в доход бюджету, відшкодування сум податку на додану вартість. Декларації з податку на додану вартість, їх зміст, порядок складання і подання у податкові органи. Строки подання декларацій. Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Особливості акцизного оподаткування в Україні. Платники акцизного податку, об'єкт оподаткування. Перелік підакцизних товарів і ставки акцизного податку. Порядок включення акцизного податку у ціну товарів. Методика обчислення сум акцизного податку. Пільги по податку. Строки сплати акцизного податку та подання звітності податковим органам. Суть і значення марок акцизного податку. Контроль за сплатою податку. Мито як джерело доходів бюджету, митна політика. Термінологія митної

справи: митна територія та митний контроль, ввезення, вивезення та транзит товарів, митна декларація і декларанти. Платники, ставки і порядок сплати мита. Справляння мита та порядок його перерахування в бюджет.

Змістовний модуль 2. Інші податки і платежі в системі оподаткування України.

Тема 8. Ресурсні платежі

Сутність екологічного податку. Платники, об'єкт та база оподаткування, ставки податку. Порядок обчислення і сплати податку в бюджет. Склад рентної плати. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин: платники, об'єкт оподаткування, ставки, порядок обчислення та сплати податкових зобов'язань. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин: платники, об'єкт оподаткування, ставки, порядок обчислення та сплати податкових зобов'язань. Види плати за ресурси, побудова ставок і визначення платників. Рентна плата за спеціальне використання води. Платники, об'єкт оподаткування. Порядок обчислення та строки сплати збору в бюджет. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів, його сутність і призначення. Платники, об'єкт оподаткування. Ставки збору за заготівлю деревини основних та неосновних лісових порід. Порядок обчислення, перерахування та сплати збору. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України. Платники. Об'єкт оподаткування. Ставки та порядок обчислення збору. Право на користування радіочастотним ресурсом України. Порядок сплати збору. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами аміаку територією України. Платники, об'єкт оподаткування. Порядок сплати збору. Звітність платників.

Тема 9. Єдиний соціальний внесок. Військовий збір

Єдиний соціальний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Платники, база нарахування ЄСВ. Об'єкт оподаткування. Ставки внеску. Механізм справляння внеску. Нарухування, утримання та сплата (перерахування) внеску до бюджету. Військовий збір. Об'єкт оподаткування. Ставки збору.

Тема 10. Система адміністрування податків в Україні

Зміст і принципи системи податкового адміністрування в Україні. Основні вимоги до раціональної податкової структури. Нормативно-правова та організаційна складові системи адміністрування податків. Недоліки та суперечності нормативно-правових актів, що регулюють податкове адміністрування в Україні. Податковий кодекс та проблеми реформування податкового адміністрування.

Тема 11. Податкова оптимізація та ухилення від сплати податків

Засоби зменшення податкових платежів: податкова оптимізація і ухилення від сплати податків. Поняття податкової оптимізації. Основні способи і засоби оптимізації податків в Україні. Поняття ухилення від податків. Види ухилення від податків. Приховування доходів та інші форми податкових зловживань. Особливості ухилення від податків у сфері тіньової економіки. Можливості ухилення від сплати з різних видів податків. Боротьба з ухиленням від сплати податків. Сутність та форми перекладання податків. Перекладання непрямих податків. Напрямки і способи перекладання прямих податків. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.

1. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин										
	денна форма						заочна форма				
	усього	у тому числі					усього	у тому числі			
л		п	лаб	інд	с.р.	л		п	лаб	інд	с.р.
1	180	32	16	-	-	132					
Модуль 1											
Змістовий модуль 1.											
Організаційні засади оподаткування. Основи справляння непрямих та прямих податків											
Тема 1. Теоретичні основи оподаткування	13	2	1			10					
Тема 2. Основи побудови податкової системи	13	2	1			10					
Тема 3. Теоретичні основи визначення податкового навантаження	15	4	1			10					
Тема 4. Міжнародні аспекти оподаткування та гармонізація податкових систем країн членів Європейського Союзу	15	2	1			12					
Тема 5. Види податків та їх класифікація	16	4	2			10					
Тема 6. Прямі податки	21	4	2			15					
Тема 7. Непрямі податки	21	4	2			15					
Змістовий модуль 2.											
Інші податки і платежі в системі оподаткування України											
Тема 8. Ресурсні платежі	19	2	2			15					
Тема 9. Єдиний соціальний внесок. Військовий збір	19	2	2		-	15					
Тема 10. Система адміністрування податків в Україні	13	2	1			10					
Тема 11. Податкова оптимізація та ухилення від сплати податків	15	4	1			10					
Усього годин	180	32	16			132					

2. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Теоретичні основи оподаткування	1
2	Тема 2. Основи побудови податкової системи	1
3	Тема 3. Теоретичні основи визначення податкового навантаження	1
4	Тема 4. Міжнародні аспекти оподаткування та гармонізація податкових систем країн членів Європейського Союзу	1
5	Тема 5. Види податків та їх класифікація	2
6	Тема 6. Прямі податки	2
7	Тема 7. Непрямі податки	2
8	Тема 8. Ресурсні платежі	2
9	Тема 9. Єдиний соціальний внесок. Військовий збір	2
10	Тема 10. Система адміністрування податків в Україні	1
11	Тема 11. Податкова оптимізація та ухилення від сплати податків	1
	Разом	16

6. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Еволюція теорій оподаткування	4
2	Історична генеза форм оподаткування	4
3	Переваги та недоліки прямого і непрямих оподаткування	4
4	Дискусійні питання сутності та функцій податків у вітчизняній та зарубіжній економічній літературі	4
5	Порівняльна характеристика податкового навантаження в Україні та декількох зарубіжних державах	6
6	Концепція реформування податкової системи України	4
7	Проблеми податкового кодексу України	6
8	Модернізація податкових органів України. Проблеми формування та розвитку Державної податкової служби України	4
9	Альтернативні способи відшкодування ПДВ в механізмі оподаткування доданої вартості в Україні	4
10	Облік платників податків податковими органами держави	4
11	Централізований та децентралізований порядок розрахунків платників із бюджетом: недоліки та переваги	4
12	Податкова звітність, порядок її приймання та перевірки	6
13	Нормативне регулювання режиму виїзних податкових перевірок	6
14	Забезпечення погашення невнесених у строк податкових платежів	4
15	Реалізація податковими органами стратегії добровільної сплати податків	4
16	Порядок справляння ПДВ у сфері зовнішньоекономічних операцій	4
17	Неприбуткові організації та особливості їх оподаткування	4
18	Організація податкового контролю в сфері обігу підакцизних товарів	4
19	Спеціальні податкові режими	6
20	Акцизне оподаткування експортно-імпортних операцій	4
21	Фіскальна та регулююча функція мита	4
22	Митний контроль та шляхи його модернізації	4
23	Митна політика України в період становлення ринкової економіки	4
24	Передумови та соціально-економічні ефекти реформування системи оподаткування доходів фізичних осіб в Україні	4
25	Майнове оподаткування у Податковому кодексі України	4

26	Орендна плата та плата за землю	4
27	Напрями вдосконалення місцевого оподаткування	6
28	Єдиний соціальний внесок	4
29	Проблематика подвійного оподаткування та шляхи її вирішення	4
30	Вітчизняний та зарубіжний досвід справляння акцизного податку	4
	Разом	132

Перелік тем для виконання індивідуальної роботи

1. Суть та наслідки ухилення від сплати податків.
2. Методи боротьби із ухиленням від оподаткування.
3. Аналіз чинної системи відповідальності платників за порушення податкового законодавства.
4. Аналіз результатів застосування фінансових санкцій до порушників податкового законодавства.
5. Зарубіжний досвід притягнення до відповідальності порушників податкового законодавства та можливість застосування його в Україні.
6. Сутність доданої вартості.
7. Сутність та фіскальна роль податку на додану вартість як форми універсального акцизу.
8. Податок на додану вартість в системі оподаткування.
9. Особливості та недоліки вітчизняного механізму ПДВ.
10. Стан відшкодування ПДВ з бюджету в Україні.
11. Проблемні питання електронного адміністрування ПДВ в Україні
12. Аналіз пільгового оподаткування податком на додану вартість та його наслідки для бюджету.
13. Вплив податку на додану вартість на економічні відносини в Україні.
14. Прогнозування надходжень податку на додану вартість.
15. Особливості застосування податку на додану вартість в зарубіжних країнах.
16. Нові підходи справляння ПДВ у контексті Податкового кодексу
17. Податок на прибуток – регулятор підприємницької діяльності.
18. Аналіз діючої системи справляння податку на прибуток підприємств та його роль у наповненні доходів бюджету.
19. Пільгове оподаткування витрат на дослідження й розробки: теоретичні та практичні аспекти.
20. Неоподатковувані резервні фонди інвестиційного призначення в системі прибуткового оподаткування юридичних осіб.

7. Методи навчання

За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – розповідь, пояснення, лекція; наочні – презентація, демонстрація, ілюстрація, документація; практичні – розв’язування задач, вирішення ситуаційних вправ, оформлення документації. За характером логіки пізнання використовуються такі методи: аналітичний, синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний. За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: проблемний, частково-пошуковий, дослідницький.

8. Методи контролю

Одним із важливих засобів підвищення ефективності навчального процесу є створення регулярної, активної, стимулюючої системи навчальної роботи студентів. Ця стимулююча система проявляється у застосуванні різних видів контролю. Контроль за виконанням здобувачами навчального плану з курсу Оподаткування (Taxation (TX)), за рівнем отриманих ними знань, набутих навичок й умінь здійснюється за допомогою форм поточного, проміжного підсумкового і підсумкового семестрового контролю, визначених навчальною програмою.

1. Поточний контроль здійснюється у ході повсякденної роботи студентів під час проведення практичних (семінарських) занять та інших форм контролю і має на меті перевірку рівня знань здобувача за змістовними частинами.

Такий вид контролю стимулює у здобувачів прагнення до систематичної самостійної роботи, виконання практичних завдань, підвищення інтересу до навчальної дисципліни, формування почуття відповідальності за результати навчання. Поточний контроль проводиться, зокрема, у таких формах:

- усне опитування, письмовий або тестовий експрес-контроль на практичних (семінарських) заняттях;
- виконання контрольних робіт; перевірка виконання самостійної роботи.

У процесі поточного контролю до системи оцінювання можуть включатися також заохочувальні бали за окремі види самостійної роботи здобувачів (написання наукового реферату, участь у наукових конференціях та олімпіадах, публікація тез доповіді чи наукової статті тощо).

2. Проміжний підсумковий контроль передбачає перевірку, оцінку і корекцію засвоєння системних знань, умінь і навичок. Залікова частина - це форма контролю знань здобувачів після вивчення логічно завершеної частини навчальної програми.

У цьому випадку одиницею контролю виступають запитання декількох тем відповідно до робочої навчальної програми. Навчальним планом з курсу Оподаткування (Taxation (TX)) передбачено проведення 2-х змістовних частин.

Студенти, які не атестовані за результатами залікової частини для (кількість балів нижча мінімального значення - 50 або неявка з студента), зобов'язані пройти повторний підсумковий контроль протягом двох тижнів.

Підсумкова поточна сума балів визначається як середньозважена сума балів усіх форм поточного контролю і проміжного підсумкового контролю. Результати поточного контролю враховуються при виставленні остаточної підсумкової оцінки з даної дисципліни.

Підсумковий семестровий контроль застосовується для перевірки успішності знань студентів після завершення вивчення навчальної дисципліни і здійснюється у формі семестрового контролю, який проводиться у вигляді семестрового екзамену з дисципліни в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною та робочою програмами.

Семестровий екзамен складається студентом у період екзаменаційної сесії, передбаченої графіком навчального процесу.

До семестрового екзамену допускаються студенти, які виконали всі види навчального навантаження з

- усна відповідь – до 4 балів;
- доповнення відповіді – до 2 балів;
- самостійна робота – до 4 балів;
- домашня робота – до 4 балів;
- есе (короткі відповіді на запитання) – до 3 балів;
- тестування (з набору суджень вибрати вірні) – до 4 балів;
- індивідуальна робота (змістовна письмова робота на задану тему з аналізом літератури та висновками) – до 4 балів;
- участь в дискусії – до 2 балів.

Розподіл балів, які отримують студенти

Поточне оцінювання (тестування) та самостійна робота						Екзамен (балів)	Сума балів
Змістовий модуль 1			Змістовий модуль 2				
Поточні бали Т. 1-7	Контрол. робота 1 Т. 1-7	Разом балів за ЗМ1	Поточні бали Т. 8-11	Контрол. робота 2 Т. 8-11	Разом балів за ЗМ2	Разом за ЗМ 1-2	
10	15	25	10	15	25		50

Переводимо отримані студентами бали.

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Оцінка ЄКТС	Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
A	90 – 100	відмінно	зараховано
B	81-89	добре	
C	71-80		
D	61-70	задовільно	
E	51-60		
FХ	21-50	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
F	0-20	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Критерії оцінки відповідей на теоретичні питання екзаменаційного білета

Організація процесу навчання студентів повинна стимулювати їх до наполегливого та систематичного навчання.

Викладач самостійно визначає критерії оцінки знань студентів при проведенні семінарських та практичних занять, контрольних робіт, самостійної та індивідуальної роботи, екзамену.

Основні методи контролю знань студентів:

– усна перевірка (опитування, розв'язання проблемних ситуацій тощо) на семінарах, враховуючи, що рівень підготовки студента відображає систематичність його самостійної роботи над курсом;

- тестова перевірка за темами дисципліни;
- практична перевірка - розв'язання задач, вправ;
- захист рефератів, доповіді;
- виконання змістових модульних контрольних робіт (2 роботи × 10 балів = 20 балів);

Поточний контроль: загальна сума балів – 50.

Підсумковий контроль: письмовий екзамен – загальна сума балів – 50.

1. Усне (письмове) опитування

Опитування є один із способів обліку знань. Критерії оцінювання відповідей:

- повнота і правильність відповіді;
- ступінь усвідомлення та розуміння вивченого;
- повне і правильне викладення (оформлення) відповіді.

Оцінка «5» (відмінно) 90-100 балів – ставиться, коли вивчений матеріал засвоєний у повному обсязі, студент володіє необхідними знаннями і уміннями.

Відповіді студента демонструють глибоке розуміння матеріалу, правильне застосування знань і умінь, необхідних для відповіді, не містять істотних помилок. Студент точно формулює думки і обґрунтовує їх послідовно, логічно викладає матеріал, виявляє вміння ілюструвати теоретичні знання, аналізує, наводить приклади і розв'язує проблемно-практичні ситуації, робить висновки.

Оцінка «4» (добре) 71-89 балів – ставиться, коли студент володіє необхідними знаннями і вміннями (вимоги, що й на оцінку відмінно), проте у засвоєнні навчального матеріалу мають місце незначні прогалини і окремі неточності. Відповіді студента виявляють розуміння матеріалу, правильне застосування знань і умінь, необхідних для відповіді, але містять окремі помилки і невеликі неточності. При викладенні матеріалу допускається деяка непослідовність, незначні неточності у формуванні думок.

Оцінка «3» (задовільно) 51-70 балів – ставиться, якщо студент володіє знаннями і уміннями з дисципліни, але вони носять розрізнений характер, знання недостатньо глибокі, а уміння проявляється слабо. У засвоєнні навчального матеріалу мають місце суттєві неточності. Відповіді не глибокі, містять істотні помилки, у тому числі у висновках, аргументація слабка.

Оцінка «2» (незадовільно) 50 і менше балів – ставиться, коли студент виявляє незнання більшої частини відповідного розділу вивченого матеріалу, допускає помилки в формуванні визначень, спотворює їх зміст, невпевнено викладає матеріал, або відмовляється від відповіді.

2. Модульний контроль знань

Модульний контроль є проміжним видом контролю і виставляється у терміни, визначені програмою курсу. Оцінка за модуль є підсумковою і складається з оцінок поточного контролю, результатів виконання модульної контрольної роботи і виставляється при умові, що за попередній період студентом відпрацьовано пропущений матеріал, виправлено незадовільні оцінки.

«5» – виставляється, якщо за визначений період студент має більшість відмінних оцінок, а також при виконанні модульної контрольної роботи на оцінку відмінно.

«4» – виставляється, якщо за визначений період студент має більшість добрих оцінок, а також при виконанні модульної контрольної роботи на оцінку добре або відмінно.

«3» – виставляється, якщо за визначений період студент має більшість задовільних оцінок, а також при виконанні модульної контрольної роботи на оцінку задовільно або добре.

«2» – виставляється, якщо за визначений період студент має не виправлені двійки, має не відпрацьований пропущений матеріал, модульної контрольна робота виконана на незадовільну оцінку.

3. Письмова екзаменаційна робота її зміст та оцінювання:

1. Питання – 2.
2. Розрахункове завдання – 2.
3. Тестові завдання – 20.

Загальне оцінювання знань студентів здійснюється за 100 бальною системою з подальшим переведенням у 4 – бальну систему і систему ECTS.

Критерії оцінювання відповідей на питання

10 балів	студент дає глибокі та теоретично обґрунтовані правильні відповіді на поставлене питання; демонструє здатність здійснювати порівняльний аналіз різних категорій, робити логічні узагальнення та висновки; здатність висловлювати та аргументувати власне ставлення до певного питання; використовує фактичні та статистичні дані, які підтверджують відповідь; демонструє знання економічних законів та їх практичне застосування.
9 бали	студент володіє знанням матеріалу на рівні вимог, наведених вище, але у розкритті змісту питань допущені незначні помилки у формулюванні термінів і категорій, посилання на конкретні матеріали, питання викладено не достатньо глибоко.
7 бали	студент має перебіги у знанні матеріалу при розкритті змісту питань допущені помилки. Відповідь і висновки недостатньо аргументовані. Подача матеріалу ускладнює його розуміння.
5 бали	студент має значні перебіги у знанні матеріалу у розкритті змісту питань допущені значні помилки. Відповідь досить узагальнена та недостатньо аргументована. Подача матеріалу у занадто стислій формі, що ускладнює його розуміння. Висновки відсутні або не відповідають загально визначеним.
0 балів	студент зовсім не відповідає на поставлене питання або відповідає неправильно. У відповіді відсутні докази та аргументи. Висновки відсутні або є помилковими. Відповідь містить зайвий матеріал, що не відповідає змісту питань і свідчить про не здатність студента зрозуміти питання. Відповідь, ідентична тексту підручника чи конспекту на це питання.

Критерії оцінювання проблемно-аналітичних завдань

15 балів	студент дає повну, вичерпну та обґрунтовану відповідь. Вона складається з доцільного і логічного теоретичного обґрунтування отриманого результату, вірного посилання на законодавчі нормативні документи.
11-14 балів	студент дає повну та обґрунтовану відповідь. Вона складається з доцільного і логічного теоретичного обґрунтування отриманого результату, вірного посилання на законодавчі нормативні документи, але має неточності у визначеннях, формулюваннях.
7-10 балів	студент дає повну та обґрунтовану відповідь. Відповідь містить теоретичне обґрунтування отриманого результату, але не завжди посиляється на законодавчі нормативні документи, має неточності у визначеннях, формулюваннях.
5-6 балів	студент розв'язує завдання без належного теоретичного обґрунтування результатів, але хід розв'язання вірний.
0 балів	студент зовсім не розв'язує завдання або невірно.

Критерії оцінки тестових завдань

Кожне тестове завдання оцінюється в 0,5 бали за вірну відповідь.

Загальна сума балів за виконану роботу становить 50 балів, а саме:

Теоретичні питання – 5+5 = 10 балів.
Завдання – 15+15 = 30 балів.
Тести – 20 x 0,5 = 20 балів.

Методичне забезпечення

- Посібники.
- Підручники.
- Наукові публікації.

11. Рекомендована література

Базова

- 1.Адміністрування податків, зборів, платежів: навч.посіб. / [В.П. Хомутенко, І.С. Луценко, А.В. Хомутенко]; за заг. ред. В.П. Хомутенко – Одеса: «Атлант», 2015. – 314 с.
2. Буряк О. П. Податковий менеджмент: підручник / О. П. Буряк. – К.: Ліра-К, 2014. – 352 с.
3. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI із змінами та доповненнями [Електронний ресурс] / Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>.
4. Головка М. Й. Аналіз сучасного стану індикаторів розвитку, стійкості та ефективності функціонування податкової системи України [Електронний ресурс] / М. Й. Головка // Економічний форум. - 2018. - № 1. - С. 261-265. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecfor_2018_1_44
5. Гонта О. І. Податкова система України: сучасний стан та напрями вдосконалення [Електронний ресурс] / О. І. Гонта, А. В. Жаворонок // Вісник Черкаського університету. Серія: Економічні науки. - 2017. - № 4(1). - С. 3-9. - Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/VchuE_2017_4\(1\)_3](http://nbuv.gov.ua/UJRN/VchuE_2017_4(1)_3)
6. Диха М. В. Податкова система як складник забезпечення розвитку соціально-економічної системи України [Електронний ресурс] / М. В. Диха, Ю. В. Гончаров // Сучасні питання економіки і права. - 2018. - Вип. 1. - С. 86-99.
7. Зайцев О. В. Податковий менеджмент : підручник / О. В. Зайцев. – Київ : Видавництво Ліра-К, 2016. – 308 с. Крисоватий А. І. Податковий менеджмент : навч. посіб.[для студ. вищ. навч. закл.] / А. І. Крисоватий, А. Я. Кізима.- Тернопіль : Карт бланш, 2014.- 304 с.
8. Крисоватий А.І. Домінанти гармонізації оподаткування: національні та міжнародні вектори : монографія / А.І. Крисоватий, В.А. Валігура. – Тернопіль : Підручник і посібник, 2010. – 248 с.

9. Крисоватий А.І. Муніципальна боргова політика: теоретичні концепти та практика реалізації в Україні / Крисоватий А.І., Синютка Н.Г. – Львів: Українська академія друкарства, 2017. – 220с.

Допоміжна

1. Крисоватий А.І. Наукові основи фіскальної теорії. Навчальний посібник / А.І. Крисоватий, О.Ю. Сидорович, В.І. Дмитрів – Тернопіль: ТНЕУ, 2017 – 246 с. 12. Луцик А.І. Адміністрування податків. Навчальний посібник / А.І. Луцик, Ф.П. Ткачик – Тернопіль: ТНЕУ, 2017. – 282 с.
2. Митна справа : підруч. / [А. І. Крисоватий, С. Д. Герчаківський, О. Б. Дем'янюк та ін.]; за ред. А. І. Крисоватого. – Тернопіль : ВПЦ «Екон. думка ТНЕУ», 2014. – 540 с.
3. Митний кодекс України від 13.03.2012 № 4495-VI (редакція від 24.07.2015) [Електронний ресурс] / Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
4. Пасічний М. Фіскальна результативність податкової системи України [Електронний ресурс] / М. Пасічний // Вісник Київського національного торговельно- економічного університету. - 2018. - № 3. - С. 116-130.
5. Податкова політика України : навч. посіб. / П. В. Мельник, З. С. Варналій, Л. Л. Тарангул [та ін.]; за ред. П. В. Мельника. – К. : Знання України, 2010. – 505 с.
6. Податкова система [Текст]: Навчальний посібник / за заг. ред. Андрущенко В. Л. – К.: «Центр учбової літератури», 2015. – 416 с. 18. Податкова система: конспект лекцій з дисципліни «Податкова система», [Електронний ресурс] : навч. посіб. для студ. спеціальності 051 «Економіка», спеціалізації «Економіка підприємства» освітнього ступеня «Бакалавр» денної та заочної форм навчання / уклад. Гречко А.В.– К., 2018. – 171 с.
7. Податкова система: Навчальний посібник / [Баранова В.Г., Дубовик О.Ю., Хомутенко В.П. та ін.]; за ред. В.Г. Баранової. – Одеса: ВМВ, 2014. – 344 с.
8. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI (редакція від 13.08.2015) [Електронний ресурс] / Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
9. Стратегічні орієнтири формування і реалізації фіскальної політики України [Текст] : монографія / під ред. А. І. Крисоватого. – Тернопіль : Вектор, 2012. – 356 с.

Інформаційні ресурси

10. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://sfs.gov.ua/>
11. Комп'ютерна правова бібліотека "Ліга" <http://www.liga.ua>
12. Нормативні акти України <http://www.nau.kiev.ua> Законопроекти України <http://www.zakon.gov.ua>
13. Бухгалтерія <http://www.buhgalteria.com.ua>
14. Урядовий кур'єр <http://www.ukcc.com.ua>
15. Баланс <http://www.balance.dp.ua>
16. Вісник Податкової служби України <http://www.visnuk.com.ua>
17. Газета «Все про бухгалтерський облік» www.vobu.com.ua